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Μυτιλήνη: Δύο προσφυγόπουλα από την 
Παλαιστίνη στην παρέλαση
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Δυο παιδιά πρόσφυγες από την Παλαιστίνη, μαθητές Γυμνασίου και οι δυο, τίμησαν 
σήμερα την Ελληνική Επανάσταση του 1821, συμμετέχοντας «ευτυχισμένοι και 
περήφανοι» στην καθιερωμένη παρέλαση στην Προκυμαία της Μυτιλήνης με την 
ιδιότητα του μέλους του Σώματος Ελλήνων Προσκόπων.

Ο λόγος για τη 12χρονη Σαλμά και τον αδελφό της τον 13χρονο Μαχμούντ που 
παρέλασαν με την προσκοπική στολή. Η Σαλμά βέβαια «έκλεψε την παράσταση» 
αφού επέλεξε να σκεπάσει τα μαλλιά της με το παραδοσιακό μουσουλμανικό 
μαντήλι. Κατέστη έτσι η πρώτη πρόσκοπος στην Ελλάδα, που συμμετείχε στην 
παρέλαση με μουσουλμανικό μαντήλι στο κεφάλι.

Ας σημειωθεί βέβαια ότι μέχρι και τον Ιούνιο του 2024, αυτό δεν ήταν δυνατόν 
αφού με το Νόμο 440 του 1976 που επιβεβαίωνε παλιότερους σχετικούς νόμους, το 
Σώμα Ελλήνων Προσκόπων «παρείχε εξωσχολική αγωγή σε Ελληνόπαιδες» 
αποκλειστικά και μόνο. Με το Νόμο 5128 της 30ης Ιουλίου του 2024 του 
υπουργείου Παιδείας το Σώμα Ελλήνων Προσκόπων άνοιξε τις πόρτες του σε όλα 
τα παιδιά στην Ελλάδα. Στο άρθρο 81 του Νόμου ορίζεται πλέον ότι «το Σώμα 
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Ελλήνων Προσκόπων αποσκοπεί στην παροχή εξωσχολικής αγωγής σε 
Ελληνόπουλα, καθώς και σε νέους πολίτες άλλων κρατών μελών της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και τρίτων χωρών, με την εφαρμογή του προσκοπικού συστήματος, το 
οποίο συνίσταται στη διάπλαση ηθικού χαρακτήρα και στην προσφορά φυσικής 
αγωγής κυρίως με την ομαδική δράση, τη ζωή στο ύπαιθρο και το παιχνίδι, μέσα 
στο πλαίσιο διαπαιδαγώγησης και μόρφωσης της νεολαίας που ορίζονται από το 
Σύνταγμα και τους νόμους».

Τα παιδιά ήρθαν με τους γονείς τους στη Μυτιλήνη από την Ιερουσαλήμ μέσω 
Τουρκίας (με βάρκα από τις απέναντι ακτές) πριν από επτά χρόνια. Έζησαν στους 
καταυλισμούς ενώ μόλις ολοκληρώθηκε η διαδικασία χορήγησης ασύλου το οποίο 
και έλαβαν, επέλεξαν να ζήσουν στη Μυτιλήνη. «Δουλεύω στη Μυτιλήνη σε 
κτήματα» λέει ο πατέρας τους που αναφέρεται με κολακευτικά λόγια στους 
Μυτιληνιούς που έχουν αγκαλιάσει την μικρή παλαιστινιακή κοινότητα η οποία 
υπάρχει στο νησί.
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